
هعهد العلىم الإسلاهية                                                   الوستىي: الأولً هاستر ت وعلىم القرآى 

 أصىل الديي

 2021/2022قسن أصىل الديي                                                         السداسي الثالث: 

 

 02/           العلامة: .............................................اللقب: ..................................................الاسم:
 

 في فقه المواريث في القرآن الكريم مادة السداسي الثالثامتحان 

 ن(8) أمام العبارة الصحيحة:( )  ضع الرمزالسؤال الأول: 

 ()  الوصية  تنفذلا   ()   الــــــــــثـــــــلثـــــــــين    ( )   ثــلــــــالث:  دودــــــــــوصية المريض مرض الموت للوارث تكون في ح -1
 ()   رينـجــــــواز الأم  ()  قبل الوصـــــيــــة     (  )ـيــــــــــة  الوصــــبعد يـُـــــــســــــــــــــــــــــــــــــــدد دَيــــــــــــــــــــــــــــــن المــــــــــــيــــــــــــــــــت:         -2
 ()  ــــــــرث ــلا يــــــ      ()   النـــــصــــــــــف      ()  ع ـــــــــــــــــالرب :يأخذ زوجها، مسلم عن زوج نصرانية أسلمتماتت  -3
 ()   لا تحجب       ()   حجب نقصان  ()  حجب حرمان    لأم:   وينـود أخـــــــــــع وجــــــــــجـــــــــــــب الأم مــتحــــ -4
 ()  المــــــعـــتــــقة         ()   ـــــــــــــــبــــــنـــــــتال     ()  الأخت لأب    إلا:   عـــصــبـــة بالنـــــــفــــــــسد من النساء ـــوجــلا ي -5
 ()  لا يـــــــــــرثان        ()   الثـــــــــــــــــــلــث      ()  دس  الـســــــــــــــــ         : ع الـــــــبـــنــــــــتوان لأم مــــــــــــــــــــــالأخيـــــــــــــــــرث  -6
 ()  لا تـــــــــــرث        ()  ـــــــصـــــبـــــــــــة عــ      ()  ســــــــــــــــدسالـــ         ترث الأخت لأب  مـــــع وجـــــــــــــود ابـــــــن:    -7
  ()   صفـــــــالن        ()  ــــــــصـــــبـــــــــــة عـ      ()  ـــســــــــــــــــدس  ال    : ود أخت شقيـــــــقةـع وجم ترث الأخت لأب -8
 ()   الثـــــــــــــــــــمـــــــن      ()  الــــثـــــــــــــــــلـــــث       ()   الـربــــــــــــــــــــــــــــــــع                ـــــــــــــو: ــــــــــــــــــهــــــــــــ الــــــزوجـــــــــــــــــــات إرث -9

 ()  مـــــــعـــــتـــــــقة        ()  أخت شقيقة      ()   أخت لأب :إذا وجد مع البنتلا يوجد عصبة مع الغير إلا  -10
 ()   ــــــــوهاـــــــــــأب        ()   ابن عـــــمها       ()  أخـــــــــــــــــــوها: الابن لغير إلا إذا وجد مع بنتعصبة بالا يوجد  -11
   ()   ـصفـالــــنــــــــــ      ()  ة عـــــــصـــــبـــــــــــ       ()   دسالــــــــســــــــ  وجـود الأخت لأب:تـرث الأخت الشقيقة مع  -12
 ()   ـــــــــةـــــبـــعـــــــصـــ     ()   النـــــــــــــصـف       ()   دسالســــــــــ   تــــــــــــــرث الأخـــــــتان لأب مــــع بـــــــــــنـــــــتي الابــــــــن:   -13

   حل المسائل الآتية:السؤال الثاني: 
 ن(5.3)دج. 4800000وأخ لأم وعم ، وترك  وأخت ش مات عن زوجة -1
 

 

    زوجـــــــــــــــــــــــــــــــة

    أخت شقيقة

    أخ لأم 

    عـــــــــــــــــــــــــــــــــــم



 (ن5.3). وبنت ابنوبنت  زوجمات عن  -2
 
     

  
     زوج

     بـــنــــت

    بنت ابن

 
 (ن3) .دج5200000 وترك وأخت لأب. وأخت شقيقة، مات عن زوجتين وأم -3

    

     زوجتان

     أم

     أخت شقيقة

     أخت لأب

 

  
 
 
 
 
 
 
 



الوستىي: الأولً هاستر ت وعلىم القرآى                                 هعهد العلىم الإسلاهية                   

 أصىل الديي

 2021/2022قسن أصىل الديي                                                         السداسي الثالث: 
 

 فقه المواريث في القرآن الكريم في السداسي الثالث لمادةمتحان الإجابة النموذجية لا

 ن(8) أمام العبارة الصحيحة:( )  ضع الرمزالسؤال الأول: 

 ()الوصية  تنفذلا   ()  الــــــــــثـــــــلثـــــــــين    ( )   ثــلــــــالث:  دودــــــــــوصية المريض مرض الموت للوارث تكون في ح -1
 ( ) رينـجــــــواز الأم  ()قبل الوصـــــيــــة     ()  ـيــــــــــة  الوصــــبعد يـُـــــــســــــــــــــــــــــــــــــــدد دَيــــــــــــــــــــــــــــــن المــــــــــــيــــــــــــــــــت:         -2
 ()  ــــــــرث ــلا يــــــ      () النـــــصــــــــــف      ()  ع ـــــــــــــــــالرب يأخذ زوجها:، مسلم عن زوج نصرانية أسلمتماتت  -3
 ()   لا تحجب       () حجب نقصان  ()  حجب حرمان    لأم:   وينـود أخـــــــــــع وجــــــــــجـــــــــــــب الأم مــتحــــ -4
 ()المــــــعـــتــــقة         ()  ـــــــــــــــبــــــنـــــــت ال     ()  الأخت لأب    إلا:   بالنـــــــفــــــــس عـــصــبـــةد من النساء ـــوجــلا ي -5
 ()لا يـــــــــــرثان        ()   الثـــــــــــــــــــلــث      ()  دس  الـســــــــــــــــ         : ع الـــــــبـــنــــــــتوان لأم مــــــــــــــــــــــيـــــــــــــــــرث الأخ -6
 ( )لا تـــــــــــرث       ()  ـــــــصـــــبـــــــــــة عــ      ()  ســــــــــــــــدسالـــ         ترث الأخت لأب  مـــــع وجـــــــــــــود ابـــــــن:    -7
  ()   صفـــــــالن        ()  ــــــــصـــــبـــــــــــة عـ      ()ـــســــــــــــــــدس  ال    : أخت شقيـــــــقةود ـع وجم ترث الأخت لأب -8
 () الثـــــــــــــــــــمـــــــن      ()  الــــثـــــــــــــــــلـــــث       ()الـربــــــــــــــــــــــــــــــــع                 ـــــــــــــو: ــــــــــــــــــهــــــــــــ إرث الــــــزوجـــــــــــــــــــات -9

 ()  مـــــــعـــــتـــــــقة        ()أخت شقيقة      () أخت لأب :لا يوجد عصبة مع الغير إلا إذا وجد مع البنت -10
 ()   أبـــــــــــــــــــوها        () ابن عـــــمها       ()أخـــــــــــــــــــوها : الابن لغير إلا إذا وجد مع بنتبا عصبةلا يوجد  -11
   () ـصفـالــــنــــــــــ      ()  ة عـــــــصـــــبـــــــــــ       ()  دس الــــــــســــــــ   تـرث الأخت الشقيقة مع وجـود الأخت لأب: -12
 () ـــــــــةـــــبـــعـــــــصـــ     ()   النـــــــــــــصـف       ()  دس الســــــــــ    تــــــــــــــرث الأخـــــــتان لأب مــــع بـــــــــــنـــــــتي الابــــــــن:   -13

   حل المسائل الآتية:السؤال الثاني: 
 ن(5.3)دج. 4800000وأخ لأم وعم ، وترك  وأخت ش عن زوجةمات  -1

 

12 

 دج1200000 3 4/1 زوجـــــــــــــــــــــــــــــــة

 دج2400000 6 2/1 أخت شقيقة

 دج800000 2 6/1 أخ لأم

 دج400000 1 ع عـــــــــــــــــــــــــــــــــــم

 
 



 (ن5.3). وبنت ابنوبنت  زوجمات عن  -2
 
 الجامعة 3 4  

4 6     4 16 
 4  1 4/1 زوج

  2/1 بـــنــــت
3 

3 9 

 3 1 6/1 بنت ابن

 ملاحظة: المسألة ردية على غير الزوج.
  
 (ن3) .دج5200000 وترك وأخت لأب. وأخت شقيقة، مات عن زوجتين وأم -3

     12   13 26  

 دج1200000 6 3 4/1 زوجتان

 دج800000 4 2 6/1 أم

 دج2400000 12 6 2/1 شقيقة أخت

 دج800000 4 2 6/1 أخت لأب

 ملاحظة:

 13إلى  12المسألة عالت من 

)زوجتان( فتحصلنا  2في عدد الرؤوس  13لا تقبل القسمة على زوجتين فضربنا أصل المسألة  3ثم إن 
 نقسم المبلغ عليه وحاصل القسمة نضربه في عدد سهام كل وارث. 26على أصل جديد 

 


